

海外市场

波兰 TC Debica 公司 再次扩大轮胎生产能力

波兰轮胎生产商 TC Debica 公司计划扩建厂房,在不久的将来生产更多的轮胎。

在最大股东固特异公司的敦促下,该公司将扩建位于波兰 Debica 的工厂,并达到商用卡车轮胎日产量提高 3 倍的目标。

固特异公司通过总部位于卢森堡的子公司宣布,计划通过投资 4 000 万~4 500 万美元收购股权,增加其在 TC Debica 公司的股份(从原来的 59.8 % 扩大到 66%)。

固特异发言人说,合约在 2008 年 3 月 6~20 日兑现。最终结果可能是由这家总部设在阿克伦的轮胎生产商取得 TC Debica 公司剩下的全部股权。有关上述事宜的最后决定将在未来 18 个月内做出。

固特异公司已要求 TC Debica 公司扩建轮胎厂,但该项目需要经过这家波兰公司的管理委员会审批。扩建将耗资约 2 亿美元,估计可增加 350~400 个就业机会。目前该厂有员工约 2 500 人。

扩建完成后,该公司的轮胎日产量将由目前的 1 700 条上升到 5 000 条,这位发言人说。其中约 86 % 的轮胎返回到固特异公司或其他子公司,供应欧洲市场。这些轮胎采用固特异、萨瓦、邓禄普和其它品牌。

据固特异公司财务兼策略高级副总裁 Darren Wells 说,自从 13 年前固特异公司成为该公司的大股东后,这家波兰公司得到长足发展,轮胎日产量几乎翻番。在国内市场,TC Debica 公司也从低档轮胎制造商上升为高附加值轮胎制造商。在此期间,固特异公司已投入 2 亿多美元。

在 2007 年 3 月,固特异公司表示,将耗资 1 亿美元建设高性能和超高性能轮胎生产线。在 2007 年 4 月,TC Debica 公司和固特异公司宣布,

再投入 850 万美元扩大载重子午线轮胎产能。目前这两个项目均在进行中,而且没有被列入最新计划项目中。

在收购股权当中,固特异公司与 PZU 资产管理公司(PZU Asset Management S.A.)达成协议,PZU 公司代理固特异公司管理 4 家公司,在增加对 TC Debica 公司投资的同时,在未来 18 个月内合理地取得该公司的更多股权。

除了波兰工厂外,固特异公司还在卢森堡、土耳其、德国设厂生产轮胎。

邓海燕

BFS 成功签下 橡胶种植园续租协议

经过新一轮谈判,普利司通/费尔斯通公司(BFS)已与利比里亚政府就 Harbel 橡胶种植园续租达成协议。该租赁协议的有效期到 2041 年为止。双方对这份新协议均感到满意,认为达到了双赢的目标。

在新协议中,BFS 做出如下承诺:(1)继续推行重新种植三叶橡胶树的计划;(2)开办一家橡胶树木材加工厂,为种植园增加 500 多个就业机会;(3)加强对利比里亚小型橡胶种植户的支持;(4)投资面向种植园工人及其家庭的新社会和教育项目;(5)参照国际市场价格,制定新的干胶、胶乳调拨价;(6)向利比里亚政府缴纳的所得税由原来的 25% 提高到 30%。

Harbel 橡胶种植园距离利比里亚首都蒙罗维亚(Monrovia)56 km,面积 622 km²。最早的租赁协议可追溯到 1926 年,是费尔斯通公司总裁 Harvey Firestone 亲自签署的。

从 20 世纪 90 年代开始,该种植园受利比里亚内战的影响,橡胶产量逐年下降,直到 Charles Taylor 总统执政期间才有所好转。可惜好景不长,Taylor 总统因贪污腐化遭到起诉而下台。2005 年 BFS 与利比里亚临时政府(Charles Taylor 的继任者)签署了一份新协议,但 2006 年 1 月 Ellen Johnson-Sirleaf 总统提出要重新谈判。

三叶橡胶树因对气候、温度、土壤有特殊要求而无法大面积种植。在全球天然橡胶资源匮乏的